

наши репортажи

Лия
Корнилова

НА СЕЙ РАЗ в конференц-зале отеля «Ногай» (бывший Дом печати) отмечали выход в начале этого года «Казанского альманаха» под знаком минерала «Сердолик». Многие народы считали этот самоцвет драгоценным, называя то «частичкой солнца», то «камнем любви», и вне моды равно любимым царями и крестьянами, светскими львицами и прачками. И по тематике выпуск альманаха получился солнечным, поскольку был посвящён «солнцу русской поэзии» А. С. Пушкину, чьё 225-летие отмечалось в прошлом году.

Этой дате были посвящены материалы и выступления краеведа Владимира Урецкого и литератора Галины Свинцовой. В них рассказывалось и о пребывании Пушкина в Казани (В. Урецкий), и о взгляде на жизнь поэта с высоты времени (Г. Свинцова). Концовка второй статьи, которую процитировал ведущий, взбудоражила собравшихся: «А что, если бы на дуэли Пушкин застрелил Дантеса? Остался бы Пушкин Пушкиным и, как говорится, “нашим всем”»?

Безусловно, заворожил выход к экрану со слайдами народного артиста Татарстана, члена редколлегии альманаха Эдуарда Трескина. Романс, исполненный им, вызвал бурю аплодисментов.

С весомыми поэтическими страницами предстали в выпуске Галина Булатова, Ильдияр Иксанова, Ленар Шаех, Елена Шевченко. Здесь особо была отмечена Булатова, которая, кроме своих стихов, выдала и перевод с татарского на русский подборку Иксановой.

Прозаическую основу выпуска составили рассказы Станислава Германцева, Александра Мелихова и повесть Ахата Мушинского, которая вызвала наиболее живое обсуждение, даже с критическими стрелами между ораторами.

Познавательно выступил составитель исторической подборки писем из своего эпистолярного собрания аксакал татарской литературы, народный поэт Татарстана Равиль Файзуллин.

Свой личный взгляд на выпуск сделала автор прошлого номера Ляля Тибеева, положительно оценив новые рубрики «Артмикроскоп» и «ЛитЛикбез».

Собравшиеся с большим вниманием послушали мнения председателя Секции русскоязычной литературы и художественного перевода СП РТ, писательницы Ольги Ивановой и литературоведа Марселя Ибрагимова. Вёл собрание гл. редактор «КА» Ахат Мушинский.

После окончания запланированной части презентации собравшиеся, разбившись на группы, ещё долго не расходились. Обсуждение выпуска и планов на будущее никак не хотело прекращаться.



*Аксакал татарской литературы
Р. Файзуллин немало добрых слов
высказал в адрес «Казанского
альманаха»*

Презентация солнечного альманаха